

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年2月16日 星期二
第8767期 今日4版
(丙申年正月初九 丙申年正月十二雨水)



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

2016年“春风行动”大型人才招聘暨外出务工人员返乡创业就业服务洽谈会2月16日、17日将在浉河区体彩广场举行 近万个就业培训岗位等你来!

新春伊始,为切实帮助外出务工人员返乡创业就业,由信阳市人社局、市总工会、市妇联、浉河区人民政府主办,浉河区人社局承办的2016年“春风行动”大型人才招聘暨外出务工人员返乡创业就业服务洽谈会定于2月16日、17日(农历正月初九、初十)在浉河区体彩广场举行。届时将有300余家招聘企业和职业培训机构参加,提供就业岗位近万个。同时还将免费开展职业介绍、职业技能培训、社会保险、人事档案代理、维权服务等多种便民服务。竭诚欢迎有就业、培训意向的返乡务工人员、大中专毕业生、下岗失业人员、出山店水库移民等各类群体前来参加。喜事多多,好事连连!2月21日、27日、28日(农历正月十四、二十、二十一)在浉河区体彩广场还将连续举办三场大型招聘会,提供上万个就业岗位。欢迎广大企事业单位和有意愿的求职者前来参加!

郭瑞民在市纪委四届六次全会暨全市党风廉政建设和反腐败工作会议上强调

吃透上级精神 抓好工作落实 扛稳政治责任 进一步开创党风廉政建设和反腐败斗争新局面

本报讯(记者 胡瑜珊)2月15日,市纪委四届六次全会暨全市党风廉政建设和反腐败工作会议在市委行政中心召开。市委书记郭瑞民在讲话中强调,要贯彻落实十八届中纪委六次全会特别是习近平总书记重要讲话精神,按照九届省纪委六次全会的部署和要求,自觉向党中央、省委看齐,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚定不移推进全面从严治党,以顽强的毅力、不屈的韧劲把正风反腐进行到底,为全面建成小康社会、加快现代化建设提供坚强保证。

市长乔新江主持会议。市领导刘国栋、张国晖、王道云、刘金志、方波、李湘豫、豫豫汝、李水、尚邦君出席会议。市委常委、纪委书记刘金志代表市纪委常委会作了《全面从严治党,把纪律挺在前面,深入推进党风廉政建设和反腐败工作》的工作报告,对全市党风廉政建设和反腐败工作进行了系统总结和全面部署。

郭瑞民在讲话中指出,过去的一年,我市各级党委深入贯彻落实中央“四个全面”战略布局,切实担当起从严治党的政治责任,扎实开展“三严三实”专题教育,着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制,各级纪检监察机关认真履行党章赋予的职责,突出主业主责,强化监督执纪问责,各项工作取得了显著成效,营造了良好的政治生态,党员干部干事创业的

热情不断激发,经济社会发展持续保持了好的态势。这是党中央、省委正确领导的结果,是全市各级党组织共同努力和人民群众、社会各界大力支持的结果,其中凝聚着广大纪检监察干部的心血和汗水。他代表市委,对大家的辛勤付出表示衷心感谢。

就进一步推进党风廉政建设和反腐败工作,郭瑞民强调,要吃透上级精神,贯彻落实中纪委、省纪委全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,是全市各级党组织当前一项重要政治任务。我们一定要深入学习领会,把握精神实质,抓好贯彻落实。要保持清醒头脑,正确认识和把握党风廉政建设和反腐败斗争形势,增强政治定力,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。要坚定不移推进全面从严治党,以顽强的毅力、不屈的韧劲把正风反腐进行到底,为全面建成小康社会、加快现代化建设提供坚强保证。

郭瑞民在讲话中指出,过去的一年,我市各级党委深入贯彻落实中央“四个全面”战略布局,切实担当起从严治党的政治责任,扎实开展“三严三实”专题教育,着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制,各级纪检监察机关认真履行党章赋予的职责,突出主业主责,强化监督执纪问责,各项工作取得了显著成效,营造了良好的政治生态,党员干部干事创业的

把德作为第一标准,把廉作为基本条件,把绩作为重要依据,树立正确用人导向。要立规矩,高度重视“4+4+2”党建制度体系建设,夯实全面从严治党制度基础,完善权力运行制约和监督机制。

要扛稳政治责任。要压实主体责任。各级党组织要牢固树立不管党治党就是严重失职的观念,层层传导压力,逐级细化责任,切实做到真管真严、敢管敢严、长管长严。广大党员干部要牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,时刻不忘对党应尽的义务和责任。特别是各级党组织书记,作为履行主体责任的“第一责任人”,要既挂帅又出征,既抓谋划部署又抓督查落实,既管好自己又带好班子,管好队伍。班子成员要坚决承担“一岗双责”。要强化党内监督。完善监督制度,坚持民主基础上的集中和集中指导下的民主有机结合,推进民主集中制具体化、程序化和规范化。突出监督重点,健全对一把手的监督制度,完善领导干部议事制度,建立干部选拔任用问责和领导干部插手重大事项记录等制度,扎紧权力运行的笼子。形成监督合力,把党内监督、国家监察、群众监督结合起来,把从从严治党的压力不折不扣地传导到基层,对群众反映强烈的土地征收流转、扶贫救济、低保医保等领域的突出问题,发现一起,严肃查处一起。要继续加大巡察工作力度,推动基层党风政风制度和机制的有效落实。五要进一步净化政治生态。要带好头,领导干部特别是一把手,要带头增强政治警觉性和鉴别力,带头践行“三严三实”,在优化政治生态上率先垂范。要用好人,充分发挥党组织在选人用人中的领导和把关作用,把德作为第一标准,把廉作为基本条件,把绩作为重要依据,树立正确用人导向。要立规矩,高度重视“4+4+2”党建制度体系建设,夯实全面从严治党制度基础,完善权力运行制约和监督机制。



人勤春早鲜花开,又是一年盛会时。今天,信阳市政协四届五次会议在信阳百花之声隆重开幕了。500多位市政协委员肩负光荣使命、带着民意期盼、胸怀良谋卓见,如约而至,参政议政、建言献策。这是全市人民政治生活中的一件大事,我们向全体政协委员致以崇高的敬意和亲切的问候!向大会的召开表示热烈的祝贺!

这次会议是在全省上下深入学习贯彻中共十八大、十八届三中四中五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,深入学习贯彻市委政协工作会议精神和市委经济工作会议精神,进入全面建成小康社会决胜阶段的新形势下召开的一次重要会议。开好这次会议,对于统一思想、凝聚共识、增添合力,动员和引导全市人民积极投身协调推进“四个全面”战略布局的重大实践,为实现我市“十三五”规划良好开局,具有重要的意义。

持续求进开好局 积极作为更出彩

热烈祝贺市政协四届五次会议隆重开幕

过去的2015年,是信阳改革发展进程中很不平凡的一年。一年来,面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,在省委、省政府坚强领导下,市委、市政府团结带领全市人民,充分发挥信阳生态、民智三大优势,主动适应经济发展新常态,攻坚克难、真抓实干,胜利完成“十二五”规划的主要目标任务,信阳改革开放和经济社会发展取得良好成绩。

一年来,信阳市四届政协常委会带领全体委员,牢牢把握团结民主两大主题,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,政协委员服务经济社会发展的作用得到了充分发挥。市政协在产业集聚区发展、全市大气环境保护、居民日常缴费便捷化、全民健身运动开展情况、中心城区综合交通治理等重大课题开展视察和调研,为市委、市政府科学决策提出了很好的意见建议。

这些成绩的取得,是市委正确领导的结果,是政协各参加单位和广大政协委员共同努力的结果,是县区政协和社会各界大力支持的结果,我们向他们表示衷心的感谢!这些成绩的取得,也再次证明,中国共产党领导的多党合作和政治协商制度作为我国的一项基本政治制度,是适合中国国情的正确政治选择,必将在今后的经济政治社会生活中发挥越来越大的作用,我们要以更加坚定的政治自觉维护好来之不易的民主和谐、团结包容的良好局面。

2016年是“十三五”规划的开局之年。“十三五”期间,我市经济社会发展既有诸多大好机遇,同时也面临许多困难和挑战。谋划好我市“十三五”时期发展,必须准确把握经济发展新常态带来的趋势性变化,应时顺势,保持定力,更新理念,抓住关键,认真研究信阳所处的发展阶段和具备的发展条件,要深刻认识到我市既处于爬坡过坎、克难攻坚的重要关口,也处于加快发展、弯道超车的关键时期,必须抢抓机遇,以新的发展理念引领发展,在转方式、调结构、补短板、防风险上下功夫,发扬滚石上山的精神拼上去,奋力开拓发展新境界。

(下转第四版)

我市召开“两会”新闻发布会

市四届人大六次会议将于2月17日至20日召开 市政协四届五次会议将于2月16日至19日召开

本报讯(记者 黄宁)2月15日上午,我市召开“两会”新闻发布会,通报“两会”召开的日期、建议议程以及大会宣传报道等相关事宜。省、市各新闻媒体的负责人参加了发布会。

会议通报,市四届人大六次会议将于2月17日至20日召开,正式会期4天。会议建议议程共有六项:1.听取和审议政协信阳市第四届委员会常务委员会工作报告;2.听取和审议政协信阳市第四届委员会常务委员会提案工作报告;3.列席信阳市第四届人民代表大会第六次会议,听取并讨论市政府工作报告及其他有关报告,讨论信阳市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要(草案);4.审查和批准信阳市2015年国民经济与社会发展计划执行情况报告和2016年计划(草案);5.补选政协信阳市第四届委员会常务委员会组成人员;6.审议通过政协信阳市第四届委员会第五次全体会议各项决议;7.审议通过政协信阳市第四届委员会提案委员会关于四届五次提案审查情况的报告。



欢欢喜喜过大年

2月14日,大年初七早上,淮滨县2016年民间花会汇演在该县淮河公园隆重举行。舞狮、腰鼓、划旱船、小车会、踩高跷、舞伞等众多民俗节目精彩纷呈,来自全县16个乡镇(街道)的民间文艺团体参加了节目汇演。精美的艺术造型、精彩的表演技艺赢得了群众们的阵阵喝彩。

蒋宗南 吴锋 摄

肩负民意献良策 同赴盛会话发展

参加市政协四届五次会议委员昨日报到

本报讯(记者 马保群)2月15日下午,带着全市人民的嘱托,承载各界群众的期盼,参加市政协四届五次会议的委员们迈着矫健的步伐,满怀豪情向大会报到。

记者发现,报到现场依然延续简朴之风,工作人员登记、发证、取资料,有条不紊地忙碌着。许多委员一办完报到手续,就开始专心阅读手中的会议资料,了解会议议程;有的委员聚在一起,认真讨论着各自的提案建议,现场洋溢着一派民主和谐、参政议政的热烈气氛。

“今年是‘十三五’的开局之年,也是全面建成小康社会决胜阶段的起步之年。作为一名委员,有责任、有义务关注民生,认真履行参政议政的神圣职责,为我市经济社会发展建言献策。”李志辉委员满怀信心地说。他告诉记者,他今年向大会提交了两份提案,其中一件是关于推动体育事业的发展,建议加强体育基础设施建设,加大规划、投资力度,促进全民健身更好发展。

王天义委员一直关注“信阳菜”的推广与发展,他说:“‘信阳菜’的发展关系着民生,关系着经济发展,其产业链长,涉及面广,对种植业、林业、渔业、牧业、副业发展具有很大促进作用。建议加快打造‘中国美食城’,全面提升我市餐饮市场的整体水平;加快‘信阳菜’产业化发展步伐,建立‘信阳菜’标准化建设体系、文化与推广体系、厨师培训体系及食材基地,让信阳美食文化享誉全球。”

一份份提案、一句句诤言,凝聚着委员们的智慧和心血。委员们表示:“政协委员是一种荣誉,更是一种责任,我们一定认真履行职责,积极建言献策,决不辜负全市人民的信任和期望,为建设魅力信阳作出新的更大贡献。”

执纪为民谱新篇

——2015年全市纪检监察工作综述(下)

□本报记者 姚广义 李浩

2015年,新的变化无处不在。

细心的人们会发现,对“三类人”的查处力度加强了,巡察工作组全方位进驻了,廉政教育警示教育以案说法,让更多人心生警惕了……

变革之中有深意。透过现象看本质,种种变革之中,执纪为民的理念愈加清晰;无数细节之后,营造全市风清气正的廉政氛围的步伐愈加坚定。

全面从严 念好纪律审查“紧箍咒”

随着监督执纪的强力推进,而今,监督执纪“四种形态”可说是全党皆知——

“让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态;党纪轻处分和组织处理要成为大多数;对严重违纪的处分、作出重大职务调整应当是少数;而严重违纪涉嫌违法立案审查的只能是极少数。”

然而,知道不等于理解,理解不等于执行。

“去年,我们对苗头性、倾向性、一般性问题,动辄则咎,咬耳扯袖,扩大谈话、函询、诫勉范围,及时发声,防止小问题拖成大问题,全市纪检监察机关谈话函询546件,了解26件。”市纪委一位工作人员告诉记者。

而市纪委纪律审查的“主力”则放在对“三类人”的查处上。

所谓“三类人”,即十八大后不收敛、不收手,问题线索反映集中、群众反映强烈,现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部。因为对不思悔改“顶风作案”的人,如果

放松了监察,势必导致其更加肆无忌惮、恣意妄为,给社会、国家带来严重损失;对问题线索反映集中、群众反映强烈的人,如果疏忽了监察,势必导致工作的失职和民怨的不满;对将要提拔的党员干部,如果淡化了监督,就是一种对其本人和国家、社会不负责任的态度。

2015年,市纪委立案查办了杨万江、刘太学、仇登峰、陈鹏等一批严重违纪违法案件,全市检察机关立案侦查贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪278人,全市法院系统审结一审贪污贿赂、渎职犯罪案件

101件,有力震慑了腐败分子,维护了党纪国法的严肃性。

同时,市纪委还充分发挥查处案件的治本功能,坚持“一案双报告”,实行“一案双书”和“一书三单”,深刻剖析违纪行为成因、危害,向被处分党员所在单位提出整改意见,达到以案明纪、寓教于惩的效果。

截至2015年年底,全市纪检监察机关共处置问题线索2110件,立案1771件,党纪政纪处分1782人,其中县处级干部36人,乡科级干部308人。

(下转第四版)



9:00 市政协四届五次会议开幕

- ▶审议通过市政协第四届五次会议议程
- ▶听取政协信阳市第四届委员会常务委员会工作报告
- ▶听取政协信阳市第四届委员会常务委员会提案工作报告

责编:陈晚军 审读:腊腊 组版:许晓悦